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Instruccions

- -
Aquest quadern conté les preguntes de les matéries: Normativa amb 20 preguntes + 2 de

réserva, Anilisis de Riscos amb 20 preguntes + 2 de reserva, Comercialitzacié de productes
i serveis amb 20 preguntes + 2 de reserva, Fiscalitat (Régim comé) amb 20 preguntes + 2 de
reserva i Economia, Banca i Mercats Financers amb 20 preguntes + 2 de reserva. '

La prova consta de 110 preguntes (100 preguntes + 10 de reserva). Les dues Ultimes pregunteS
de cada materia son les de reserva. Cal respondre totes les preguntes, les de reserva incloses.

~ La puntuacié maxima és de 100 punts. Cada encert suma 1 punt, cada error resta 0,25 punts, '
les respostes en blanc 0 amb més d'una marca no puntuen.

En cas d'invalidacié d’alguna pregunta per part del Tribunal, se substituira per la primera '
pregunta de reserva de la mateixa mateéria i aixi successivament.

Disposeu de 3 hores per a la realitzacié de Ia prova.

Abans de comencar, empleneu les vostres dades d'identificacié en el Full de respostes segons
les instruccions que hi apareixen. v

Llegiv amb deteniment cada pregunta i les seves 4 alternatives, mediteu i seleccioneu
I'alternativa que cregueu que és correcta. Marqueu en el Full de respostes |'opcié escollida.

Per tal de contestar el maxim de preguntes, no dediqueu massa temps a les que tingueu
dubtes; seguiu endavant i deixeu-les pel final.
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L'ORX es dedica a l'intercanvi de dades sobre pérdues operacionals reals de forma anonima entre
entitats financeres. Cada quant es realitza aquest intercanvi d'informacioé?

A. Mensualment.
B. Trimestralment.
C. Semestralment.
D. Anualment.

Per a quin import és obligatori validar la informacioé per experts de procés dels centres responsa-
bles en referéncia a les pérdues operacionals? :

A. Sisupera els 5.000 €.

B. 2.000 €.

€. Si és inferior als 3.000 €.
D. Sisupera els 3.000 €.

L'estructura de CaixaBank per al control i compliment del RIC esta formada pels organs segients,
assenyali I'opcié incorrecta.

A. Alta direccid.

B. {\ssessoria Juridica.

C. Organ de seguiment del RIC.
D. Area de Compliment Normatiu.

En cas que un treballador detecti una operacié sospitosa, ha de comunicar-ho obligatoriament a:

A. Area Legal.

B. Direccié General.

C. Area de Compliment Normatiu.

D. Comissié Nacional del Mercat de Valors

A quin risc laboral es refereix? “Si detecta algun pom o maneta amb materials tallants, cal que
n'informi per a la seva resolucié i comuniqui la incidéncia a la delegacié de Sumasa de la seva
zona.”

A. Caigudes al mateix nivell.

B. Quedar atrapat per o entre objectes.
C. Cops contra objectes o mobles.

D. Xocs contra objectes immobils.

La recomanacié: “Procura no obrir més d’un calaix dels arxivadors alhora per evitar-ne la possible
caiguda del mateix.” A quin risc laboral fa referéncia?

A. Cops contra objectes o mobles.

B. Quedar atrapat per o entre objectes.
C. Caigudes al mateix nivell.

D. Xocs contra objectes immaobils.

Quedar atrapat per o entre objectes pot deure’s a les segiients causes, una de les quals no és cor-
recta; assenyali-la.

A. Per I'apilament de materials.

B. Per la realitzacié de tasques en determinades zones amb espai reduit o amb molt mobiliari o equips.
C. Per la manca de formacié/informacié en I'Gs dels equips de treball.

D. La manipulacié incorrecta dels equips pot originar atrapaments.
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Un dels aspectes segilents que ens poden ajudar a evitar un accident de transit durant el treball és
fals; assenyali'l.

A. Respecti escrupolosament la senyalitzacié i les normes de transit.
B. Vigili i revisi I'estat del seu vehicle.

C.  Eviti desplacar-se amb motocicleta.

D. Segueixi els consells de seguretat per a la conduccié.

A quina distancia aproximada hem de col-locar els peus entre ells, si hem de desplacar objectes?

A. 55cm.
B. 45cm.
C. 40 cm.
D. 50 cm.

Si ens trobem amb un accident amb ferides, quin dels passos segiients no és correcte?

A. Netejar la ferida amb un coté.

B. Rentar amb aigua abundant.

C. Desinfectar la ferida amb antiséptic.
D. Netejar la zona afectada.

Quina mesura de diligéncia deguda s'aplica a les operacions d’‘enviament de diners superiors a
3.000 €, ja sigui import singular o acumulat en el trimestre natural?

A. Simplificades.
B. Reforcades.
C. Normals.

D. Especials.

Respecte a la PBCFT, la identificacié formal és una mesura de diligéncia deguda que obliga a iden-
tificar i comprovar les persones fisiques o juridiques que volen establir negocis amb I'entitat o
operar per un import...

A. Igual a 500 €.

B. Superior a 500 €.

€. lgual o superior a 1.000 €.
D. Inferior a 1.000 €.

En I'ambit de la PBCFT, els subjectes obligats comunicaran al SEPBLAC les operacions amb movi-
ments Fisics, amb I'excepcié de les operacions que siguin objecte d’abonament o carrec en el comp-
te d'un client, per un import...

A. Inferior a 10.000 € o el seu contravalor en moneda estrangera.
B. Igual a 30.000 € o el seu contravalor en moneda estrangera.

C. Superior a 10.000 € o el seu contravalor en moneda estrangera.
D. Superior a 30.000 € o el seu contravalor en moneda estrangera.

D'acord amb la Llei de PBCFT, quan declararan les entitats de crédit al SEPBLAC I'obertura o cancel-
lacié de comptes corrents, d’estalvi, de valors o diposits a termini?

A. Mensualment.
B. Trimestralment.
C. Semestralment.
D. Anualment.




15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Com es classifica la infraccié administrativa “Incompliment de I'obligacié d’examen especial” en el
marc de la Llei de PBCFT?

A. Molt greu.
B. Greu.

C. Lleu.

D. Molt lleu.

Quina multa pot imposar-se quan es cometen infraccions lleus en relacié amb la Llei de PBCFT?

A. Fins a 100.000 €.

B. 100.000 €.
C. Fins a 60.000 €.
D. 75.000 €

Les operacions de canvi de moneda estrangera > 6.000 €, import singular o acumulat en el trimes-
tre natural; en quines mesures de diligéncia deguda s'emmarquen en relacio amb la PBC i el FT?

A. Normals.

B. Especials.

C. Simplificades.
D. Reforcades.

La documentacié obtinguda en compliment de les obligacions establertes en la Llei de Prevencié
del Blanqueig de Capitals i Financament del Terrorisme, des de la finalitzacié de la relacié comercial
i I'execucié de I'operacid, ha de conservar-se un minim de:

A. 10 anys.
B. 5 anys.
C. 15 anys.
D. 1any.

En la gestié del risc operacional, quina linia de defensa componen les arees i els comités focalitzats
en el seguiment i el control d’aquest risc?

A. Primera.
B. Segona.
C. Tercera.
D. Quarta.

En la gestié del risc operacional, a quina linia de defensa se situa Auditoria?

A. Primera.
B. Segona.
C. Tercera.
D. Quarta.

Quin és I'element basic sobre el qual s’estructura la informacié de les pérdues operacionals?

A. Esdeveniment.
B. Impacte.

C. Pérdues brutes.
D. Costos/Guanys.

22. A quin subapartat del principi d'integritat es refereix la frase segiient? “CaixaBank creu en la lliure

competeéncia, honesta i lleial.”

A. Principis generals.

B. Conflictes d'interés.

C. Proteccié dels béns de CaixaBank.
D. Gesti6 dels propis assumptes.
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Una ratio menor que 1 en la politica de dividends significa que...

A. Part dels beneficis de I'empresa no es distribueixen via dividends.

B. Els dividends distribuits sén més elevats que els resultats de I'empresa.

C. No és significatiu. El que realment importa és determinar el cash flow econdmic.

D. Les reserves de la societat disminueixen respecte a I'exercici anterior per la distribucié de dividends.

La cobertura del punt mort en una empresa és...

A. La xifra de vendes que necessita una empresa per no incdrrer en perdues.

B. La xifra de vendes que necessita una empresa per cobrir les despeses fixes.

€. La xifra de vendes que necessita una empresa per cobrir les despeses variables.
D. La xifra de vendes d'una empresa que excedeixen el punt mort.

Les activitats de la relacid crediticia entre el client i I'entitat s'agrupen en dues fases:

A. Fase d'estudi i Fase de concessid.

B. Fase d'estudi i Fase de formalitzacio.

C. Fase d'estudi i Fase de sequiment una vegada concedit.
D. Fase de concessid i Fase de vigéncia.

Per configurar la imatge del sol-licitant en la qual s’'ha de basar la concessié6 o denegacié de
I'operacio, s'utilitzen les fonts segiients: -

A. La propia informacié aportada pel client, més la informacié interna de |'entitat i la informacié de fonts
externes. : '

B. Lainformacié interna de I'entitat més una analisi detallada de les garanties que pot aportar el client.

€.  Lainformacié de fonts externes i la informacié aportada per I'AEAT.

D. El primer que cal analitzar és el valor de les possibles garanties que s'han d'aportar. Si aquestes garan-
ties resulten suficients, es valorara la informacié de fonts internes i externes.

La informacié que s’ha de sol-licitar a un client persona fisica treballadora per compte d'altri o
persona fisica treballadora per compte propi és...

A. La mateixa informacid; no existeixen diferéncies.

B. Sén diferents. En el cas d'una persona fisica treballadora per compte propi, hem de sol-licitar tota la
informacié referida a la professié o negoci del client.

€. L'Unica diferéncia és demanar un certificat d'estar al corrent del pagament a la Seguretat Social, en el
cas de tractar-se d'un treballador per compte propi.

D. La necessitat de ser més rigorosos en el moment de sol-licitar i analitzar la documentacié d’una perso-
na fisica treballadora per compte d’altri.

La capacitat d'endevtament d’'una persona ha de ser...

A. Igual a la capacitat d'estalvi del sol-licitant.

B. Superior a la capacitat d'estalvi del sol-licitant.
€. Es indistint sempre que hi hagi garanties suficients.
D. |Inferior a la capacitat d'estalvi del sol-licitant.
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Els objectius de I'analisi de risc d'operacions sol-licitades per professionals, empresaris individvals i
empreses son:

A. Avaluar els riscos que poden sorgir en una operacié de crédit i coneixer el tipus de garanties que ha
d'aportar el sol-licitant perqué prosperi |'operacié crediticia.

B. Analitzar la fitxa interna del sol-licitant i el tipus de garanties que ha d'aportar perqué prosperi
I'operacié crediticia, aixi com determinar la rendibilitat tant de I'operacié com del client.

C. Avaluar els riscos que poden sorgir en una operacié de credit, determinar quins aspectes sén Gtils
per a l'analisi qualitativa i quantitativa i el tipus de garanties que ha d'aportar el sol-licitant i, si sén
suficients perqué prosperi I'operacié crediticia, aplicar els processos d’estudi de les operacions de risc
i determinar la rendibilitat tant de I'operacié com del client.

D. Avaluar els riscos que poden sorgir en una operacié de crédit, determinar els aspectes de |'analisi
quantitativa i qualitativa i determinar la rendibilitat tant de I'operacié com del client.

La previsié de rendibilitat obtinguda en una operacié ve influida per...

A. El tipus de garanties que ofereix el sol-licitant de |'operacic.

B. El resultat que s'obté de |'analisi qualitativa del sol-licitant.

C. El coneixement que tenim del client i la rendibilitat obtinguda amb aquest client en operacions ante-
riors.

D. Les variables financeres (preu del diner, marge que s’ha d'aconseguir, etc.) i variables d'ordre comer-
cial (compensacions, consecucié de noves operacions, etc.).

Els comptes de crédit son crédits adrecats al financament de:

A. L'actiu corrent.

B. Lactiu no corrent.

C. Poden financar indistintament I'actiu corrent i 'actiu no corrent.

D. Depén molt especialment de la temporalitat de I'activitat a I'empresa que sol-licita el finangament.

Com ja se sap, existeixen dos tipus de factoring, amb i sense recurs, on radica la principal diferén-
cia? :

A. En el factoring sense recurs, només es gestionen els pagaments d'una empresa client als seus provei-
dors. ;

B. En el factoring amb recurs, els costos sén molt superiors al factoring sense recurs perqué |'entitat
financera ha de fer front a totes les despeses administratives.

C. En el temps en que el client pot disposar del diner efectiu, descomptats els interessos, les comissions
i les despeses.

D. En el factoring sense recurs, es cobreix la possibilitat d'insolvéncia per part del deutor, mentre que en
I'opcié amb recurs no es cobreix aquesta insolvencia.

En I'analisi qualitativa d'una empresa, una politica d’amortitzacions accelerada es valora....

A. De forma negativa, atés que pot suposar la necessitat de més financament.

B. De forma positiva.

C. Es indiferent, I'important és que |I'empresa generi resultats positius per poder fer front a possibles
nous financaments.

D. No és un aspecte propi de I'analisi qualitativa.
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34. La coheréncia dels comptes anuals pot conéixer-se, basicament, a través de dos procediments de
verificacié: la comprovacié de documents i la revisié analitica. L'objectiv de la comprovacio de do-

cuments és:

A. Assegurar la concordanca entre declaracions comptables i fiscals i acreditar la propietat o titularitat de
I'empresa mitjancant documents externs.

B. Determinar que no es produeixen “maquillatges” en la comptabilitat que puguin afectar I'estudi de
I'operacié.

€. Determinar I'equilibri que guarden les diferents masses en |'actiu i patrimoni net i el passiu de |'empresa.

D. Verificar que les dades comptables i fiscals, pel que fa a la xifra de vendes i resultats d'explotacid, no
difereixin.

35. Els Comptes Anvals d'una societat es componen de:

A. Balanc de Situacié, Compte de Perdues i Guanys i Memoria.

B. Balanc de Situacié, Compte de Pérdues i Guanys, Estat del Flux d'Efectiu i Memoria.

C. Balang de Situacié, Compte de Pérdues i Guanys, Memoria i Estat d'Origens i Aplicacions.

D. Balanc de Situacié, Compte de Péerdues i Guanys, Memoria, Estat de Flux de Tresoreria i Estat de Canvis

en el Patrimoni Net.
36. L'incompliment del no Registre dels CCAA...

A. Comporta una sancié economica, equivalent al 0,5 % de la xifra de negoci de I'empresa.

B. Comporta el tancament del Registre Mercantil i una sancié economica.

C. La societat no podra inscriure cap acte de compra-venda al registre de la propietat i, a més a més,
haura de fer front a una sancié economica.

D. Comporta Unicament el tancament del Registre Mercantil.

37. Les dades basiques que han de comprovar-se als Comptes Anvals i la Liquidacié de I'lmpost de So-
cietats son:

A. Verificar que coincideixen els totals del Balanc i del Compte de Resultats.

B. \Verificar que coincideixen el resultat comptable i el resultat fiscal abans dels ajustos, la composicié dels
FFPP i els imports de les masses patrimonials.

C. Verificar que coincideixen el resultat comptable i el resultat fiscal abans dels ajustos.

D. Verificar que coincideixen el resultat comptable i el resultat fiscal abans dels ajustos i la distribucié de
resultats proposada.

38. L'analisi financera permet avaluar tres aspectes molt importants:

A. Estructura financera, solvéncia i liquiditat.

B. Estructura financera, rendibilitat i marge de I'accionista.

C. La rendibilitat dels actius de la societat, la rendibilitat de |'accionista y el resultat de |'exercici abans
d'impostos i interessos.

D. La capacitat que té 'empresa per endeutar-se davant de tercers, la rendibilitat de I'accionista i la poli-
tica de dividends.

39. La Ratio de disponibilitat mesura...

A. La relacié entre I'Actiu Corrent i el Passiu Corrent.

B. La relacié que existeix entre la tresoreria i els deutes a curt termini.
C. La diferéncia entre I'Activ Corrent i el Passiu Corrent.

D. La diferéncia entre el Total Actiu i el Passiu Total.
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Les ratios de termini sén les que determinen la durada en dies de les diferents fases d’explotacié i

RISGOS

del cicle de caixa de I'empresa. S’entén per cicle de caixa...

La diferéncia entre el termini de cobrament i el termini de pagament.

La diferéncia entre el cicle d'explotacié i el termini de cobrament dels clients.

La diferéncia entre el moment de la compra d'una mercaderia i el moment en qué es ven.
La diferéncia entre el cicle d'explotacid i el termini de pagament als proveidors.

El cost de vendes s'entén com...

La diferéncia entre les existéncies inicials a preu de cost i les existéncies finals a preu de venda.
La diferéncia entre les vendes i el total de compres més les existencies inicials.

La diferéncia entre les existéncies inicials més les compres menys les existencies finals.

La relacid entre les existéncies inicials menys les existéncies finals i I'import de la xifra de vendes.

El cash flow economic net es determina...

Per la diferéncia entre el cash flow econdmic i els impostos.

Per la diferéncia entre el cash flow economic menys els impostos i interessos.
Es determina a partir dels beneficis de I'empresa més les amortitzacions.

Per la diferéncia entre el cash flow econdmic i els dividends.

Amb la concessié d’ un crédit, I'entitat financera espera...

Les operacions de risc d'una entitat han d’atendre els criteris segiients per minimitzar aquest risc:

A.
B.
C.
D.

Poder executar les garanties ofertes.
Obtenir beneficis i recuperar els diners prestats.
Recuperar els diners prestats i, en cas contrari, executar les garanties.

No incérrer en pérdues a conseqiiéncia de reclamacions i litigis que obliguin a executar les garanties

presents i futures.

Seguretat, rendibilitat i garanties aportades.
Seguretat en el sol-licitant i garanties que aporti.
Seguretat, rendibilitat i liquiditat.

Rendibilitat i liquiditat.
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45. Quin dels segiients objectius que té una entitat financera per promoure la venda crevada és fals?

A. Segmentacio.
B. Vinculacié.

€. Facturacié.
D. Rendibilitat.

46. Amb quina motivacié de compra actua un client interessat per una entitat de la qual sén clients els
seus pares?

A. Motius afectius.
B. Imitacid.

C. Comoditat.

D. Novetat.

47. Quin és el primer requisit d’'una comunicacié comercial fluida?

A. C(laredat.

B. Escoltar.

C. Credibilitat.
D. Preguntar.

48. Quina és I'Gltima etapa del procés de venda personal?

A. Tancament de la venda.
B. Conduccié de I'entrevista.
€. Contacte inicial i preparacié de I'entrevista.

“Avaluacid i seguiment.
49. Quina de les variables segiients no afecta la rendibilitat efectiva?

A. Inflacié.

B. Comissions.

C. Despeses.

D. Periodicitat de liquidacié de rendiments o interessos.

50. Com s’ordenen els passos per realitzar una accié comercial a I'oficina bancaria?

A. Analisi externa i interna - Definicié d'objectius comercials - Prospeccié del mercat - Elaboracié del pla
d'accié comercial.

B. Analisi externa i interna - Prospeccié del mercat - Definicié d'objectius comercials - Elaboracié del pla
d'accié comercial.

C. Elaboraci6 del pla d'accié comercial - Definicié d'objectius comercials - Prospeccié del mercat - Analisi
externa i interna.

D. Definicié d’objectius comercials - Prospeccié del mercat - Analisi externa i interna - Elaboracié del pla
d’accié comercial.

51. A quin nivell, dins dels serveis d'inversié que es poden prestar als clients, es refereix la definicié
segiient? “Transmissio de recomanacions personalitzades al client basades en les dades del seu
perfil.”

A. Comercialitzacié.

B. Gestid discrecional de carteres.
C. Assessorament.

D. Transmissié i execucié d'ordres.
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Segons la normativa MiFID, amb quina freqiiéncia s'ha de remetre I'estat periodic de la cartera al
client?

A. Mensual.
B. Trimestral.

- €. Anual.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

D. Semestral.

En quin dels segiients riscos que afecten els valors de renda fixa influeix directament el risc de
tipus d'interés?

A. Risc de mercat.
B. Risc de credit.
€. Risc de pais.
D. Risc sistémic.

Quina de les segiients recomanacions basiques per a clients amb poca experiéncia en borsa és fal-
sa?

A. Inverteixi en accions que tinguin liquiditat.
B. Procuri comprar a crédit.
€. Tingui en compte les cotitzacions i la rendibilitat que produeixen els dividends.
No es deixi portar pel panic en cas d'&poca de descens generalitzat a les cotitzacions.

L'associacié INVERCO classifica la cartera de plans de pensions en grups, a quin es refereix la defi-
hicié segiient? “Té menys del 30 % de la cartera invertida en valors de renda variable.”

A. Renda fixa a curt termini.
B. Renda fixa a llarg termini.
C. Renda fixa mixta.

D. Renda variable mixta.

Quin dels productes segiients és molt recomanable per rendibilitzar els excedents de tresoreria en
una empresa Cash Rich?

A. Pagarés d'empresa.

B. Bons de I'Estat.

C. Opcions.

D. Diposits a curt termini.

Amb quina freqiiéncia es liquida la comissié de disponibilitat aplicada sobre el saldo mitja no dis-
posat de les polisses de crédit?

A. Mes vencut.

B. Bimestre vencut.

C. Trimestre vencut.

D. Quadrimestre vengut.

Quin dels productes segiients és molt recomanable per rendibilitzar els excedents de tresoreria en
una empresa Cash Poor?

A. Bons de I'Estat.

B. Cessions de deute public.

C. Renda.

D. Fons d'inversié immobiliaria.
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59. Quin dels productes segiients, als quals una empresa pot col-locar els seus excedents de tresoreria,
pertany al mercat d'inversié col-lectiva?

A. Deute d'emissors estrangers.

B. Diposits a termini de rendiment variable.
C. Fons d'inversié sectorials.

D. Deute privat.

60. Quin dels productes segiients, als quals una empresa pot col-locar els seus excedents de tresoreria,
pertany al mercat de Derivats?

A. Bons de I'Estat.

B. Fons d'inversi6 garantits.
€. Valors de titulitzacid.

D. Opcions.

61. Quin dels productes segiients, als quals una empresa pot col-locar els seus excedents de tresoreria,
pertany al mercat de renda fixa?

A. Cédules territorials.

B. Fons d'inversié mixtos.
C. Diposits a termini.

D. Futurs.

62. La polissa de crédits documentaris de la CESCE...

A. Haura de subscriure-la el comprador quan I'exportador hagi requerit un crédit documentari confirmat,
abans de sol-licitar-ne |'obertura al seu banc.

B. Haura de subscriure-la I'exportador perqué el seu banc accepti confirmar un crédit documentari en
rebre’s |a peticié de confirmacid.

€. Haura de subscriure-la I'exportador perqueé el seu banc accepti confirmar un crédit documentari abans
de |'emissié del crédit documentari.

D. Assegura a les entitats financeres els riscos inherents a la confirmacié de crédits documentaris emesos
per entitats estrangeres (instrumentant exportacions espanyoles).

63. Quina de les segiients afirmacions és correcta?

A. El factoring es pot aplicar a vendes entre empreses i vendes directes al consumidor.

B. El forfaiting pot ser amb recurs o sense recurs.

C. Lentitat de confirming només paga anticipadament els proveidors i no al venciment.

D. El credit a un comprador estranger amb suport oficial és, en general, un préstec a mitja i llarg termini.

64. El pagament d'una venda realitzada per una empresa amb domicili social a Espanya a una empresa
amb domicili social a Franca per I'import d'1.100.000 €...

A. No esta sotmeés a la regulacié de control de canvis espanyola, perqué es compleixen simultaniament
les dues condicions segients: - Es realitza entre dos paisos que pertanyen a la Unié Europea. - Es rea-
litza en euros entre dos paisos que utilitzen la mateixa moneda.

B. No esta sotmeés a la regulacié de control de canvis espanyola, pel fet exclusiu de realitzar-se entre dos
paisos de la Unié Europea.

C. No esta sotmeés a la regulacié de control de canvis espanyola, pel fet exclusiu de realitzar-se en euros
entre dos paisos que utilitzen la mateixa moneda.

D. Esta sotmes a la regulacié de control de canvis espanyola.
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65. Quin dels productes segiients no és especialment interessant per rendibilitzar els excedents de
tresoreria en una empresa Cash Poor?

A. Diposits a curt termini.
B. Lletres del tresor.

€. Pagarés d'empresa.

D. Diposits remunerats.

66. Quin dels productes segiients esta destinat a financar immobilitzat?

A. Factoring sense recurs.
B. Leasing.

C. Factoring amb recurs.
D. Confirming.
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67. Son tributs locals d’aplicacié obligatoria per als ajuntaments:

A. Impost sobre I'Increment de Valor dels Terrenys de Naturalesa Urbana; Impost sobre Instal-lacions,
Construccions i Obres; Taxes i contribucions especials.
B. Impost sobre Béns Immobles; Impost sobre Activitats Economiques; Impost sobre vehicles de Traccié

Mecanica.
C.  Impost sobre el joc; Impost sobre Activitats professionals; Impost de Revaloracié del Sal.
D. Impost sobre la recollida de Residus; Impost sobre Activitats Economiques; Impost sobre Activitats

Artistiques.
68. El métode d’Estimacid Indirecta:

A. Fs una barreja dels métodes Directe i Objectiu.
B. Es optatiu per a qualsevol professional o auténom.
€. Només el pot utilitzar Hisenda quan no es pot quantificar la base imposable per estimacié directa o

objectiva. :
D. Es un métode que serveix per flexibilitzar els calculs per a la determinacié del rendiment net.

69. Un décim de loteria nacional ha estat premiat amb 5.500 €. Després d'aplicar-hi la retencié corres-
ponent, quina quantitat retirara el premiat?

A. 4900 €
B. 4.400€
C. 4455 €
D. 4.930€

70. Es poden acollir al Régim Especial del criteri de caixa:

A. Els professionals de I'agricultura, ramaderia i pesca.

B. Els subjectes als suposits d'inversié de subjecte passiu.

€. Els subjectes passius amb un volum d’operacions, durant I'any natural anterior, que no superi els
2.000.000 €, excepte a I’ inici d'activitat.

D. Els prestadors de serveis prestats per via electronica.

71. Un contribuent resideix en el seu habitatge habitual arrendat en data del 31/03/2015. Durant I'any
2016, satisfa un import de lloguer de 9.000 €. Tindria dret a deduccié per lloguer d’habitatge habi-
tual a la propera declaracié de I'IRPF? Si el tingués, a quant ascendiria?

A. Si. 900,00 €
B. Si. 904,50 €
C. Si. 990,00 €
D. No. Els contractes celebrats a partir del 31/12/2014 no tenen dret a deduccid.

72. En cas d'usdefruit sobre participacions en Fons d'Inversié Mobiliaria d'acumulacié, el rendiment
generat des de la constitucié de l'usdefruit que es materialitza mitjancant el reemborsament de les
participacions correspon a I'usufructvari. En aquest sentit, amb el reemborsament de les participa-
cions es genera: ;

A. Una perdua patrimonial per a I'usufructuari, no subjecta a retencié compensable en els quatre exerci-
cis seglents.

B. Un guany patrimonial per al nu propietari, subjecte a retencid, per la diferéncia entre el preu d'adqui-
sicid i el preu de venda de les participacions.

€. Un rendiment de capital immobiliari per a I'usufructuari no subjecte a retencid.

D. Un rendiment de capital mobiliari per al nu propietari subjecte a retencid.
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73. En la transmissié mortis causa de diposits, garanties o comptes corrents, son responsables subsidi-
aris del pagament de I'ISD...

A. Les entitats financeres, intermediaris o persones que lliurin el metal-lic o els valors dipositats o que
retornin les garanties constituides.

B. Les persones, siguin fisiques o juridiques, que hagin estat nomenades en fideicomis per a la custodia
dels diposits.

C. Els hereus o legataris del causant, en la proporcié del percentatge que tinguin assignat en la transmis-
sié del cabal hereditari, sempre que no hagin renunciat a aquest cabal préviament i expressament.

D. Els prestadors de serveis financers encarregats de la custodia dels diposits.

74. El Carles, el pare de Josep de 20 anys d’edat, ha mort. Sis mesos abans, va morir la seva avia An-
tonia i el Carles va pagar 6.700 € en concepte d'impostos per la transmissié de I'heréncia de la Sra.
Antonia. Dos anys abans, I’Antonia havia pagat 2.300 € després d'acceptar I'heréncia del seuv espos
Pere. Quina reduccié de la base de I'ISD es pot aplicar el Josep? NOTA: els resultats matematics
s'expressen amb dos decimals i els calculs intermedis s’han d'arrodonir a dos decimals.

A. 15.956,72 €.
B. 28.947,59 €.
C. 23.938,31 €.
D. 1994759 €

75. Estan subjectes a I'IRNR:

A. Els rendiments del capital immobiliari obtinguts per entitats residents fora d'Espanya.

B. Els rendiments del capital mobiliari obtinguts en paradisos fiscals per no residents a Espanya.

€. Els dividends i altres rendiments derivats de la participacié en els fons propis d’entitats residents a
Espanya.

D. Els guanys patrimonials derivats de béns immobles situats fora del territori espanyol o els seus drets.

76. Una empresa té un vehicle en Rénting. La quota mensual es compon de Despesa + Impost. La quota
és deduible de la forma segiient:

A. En IS la despesa mensual, en I'IRPF I'impost.
B. En I'IRPF la despesa mensual, en I'lVA I'impost.
C. EnllS, la despesa mensual en I'lVA, I'impost.
D. En I'lVA la despesa mensual, en I'IRPF I'impost.

77. El régim fiscal aplicable a les operacions de reestructuracid, presenta diverses novetats, una d’elles
és que...

A. S'estableix I'obligatorietat d'assumir totes les pérdues fiscals a fi i efecte de no incérrer en operacions
d’adquisicié d’'empreses amb bases imposables negatives per aprofitar-les com a mitja d'estalvi fiscal.

B. - S'estableix expressament |'obligatorietat d'informar I'organisme recaptador pertinent de les bases im-
posables negatives que aflorin a través de les transmissions entre societats sotmeses a un procés de
reestructuracio.

C. S'estableix expressament I'obligatorietat de mantenir I'actiu i els fons propis de les societats sotmeses
a operacions de reestructuracid, per evitar dobles imposicions i permetre aixi que les bases imposables
negatives puguin ser compensades.

D. S'estableix expressament la subrogacié de I'entitat adquirent en les bases imposables negatives gene-
rades per una branca d’activitat quan és objecte de transmissié per una altra entitat, de manera que
les bases imposables acompanyen |'activitat que les ha generat, amb independéncia del seu titular
juridic.




78. Entre altres suposits, estan subjectes a I'lTP/A)D:

79.

81.

82.

A.

C.
D.

Els liuraments o arrendaments d‘immobles exempts d'IVA, aixi com la constitucié i transmissié de
drets reals d'Us i gaudi que recaiguin sobre ells quan gaudeixin d'exempcié d'IVA.

Les operacions incloses en el fet imposable de I'impost quan siguin realitzades per empresaris o pro-
fessionals en I'exercici de la seva activitat.

La recuperacid per part de |'expropiat del domini dels béns expropiats.

La recuperacié del domini a consequéncia del compliment d'una accié resolutoria expressa en un con-
tracte de compravenda.

La base imposable de I'lVA és la que consta en les Factures i estd formada per I'import total de la
contraprestacié de les operacions gravades. Indiqui quina de les opcions segiients no es correspon
amb els conceptes principals que inclou la base imposable en el suposit d'operacions interiors i ad-
quisicions intracomunitaries.

A.

B.
c.

Els interessos per pagaments ajornats (fins al moment en qué s'efectui el lliurament dels béns o la
prestacié dels serveis).

Els envasos i embalatges (fins i tot, els que puguin retornar-se).

Les bestretes, és a dir, les quantitats pagades en nom del client i per compte del client, en virtut del
seu mandat exprés.

Despeses accessories (ports, comissions, asseguranca de transport...).

En cas de nul-litat matrimonial, divorci o separacié judicial, és possible seguir practicant deduccié
per inversié en I'adquisicié de I'habitatge habitual, si compleix els requisits per a la deduccié? Per

qua?

A. No, en cap cas.

B. No, ja que I'extincié de la cosa comuna obliga a alienar-la; per tant, no pot quedar en les mateixes
circumstancies que abans de la separacié legal i la divisié del condomini.

C. Si, en tots els casos.

D. Si, si continua tenint la mateixa condicié per als fills comuns i el progenitor que els té en companyia.

On tributen les prestacions derivades dels plans de pensions?

A.

B.

C.

Sigui quina sigui la contingéncia prevista en el pla que ocasioni el seu pagament, aquestes prestacions
tributen a I'ITP/A)D per la seva condicié de drets transmesos.

Sigui quina sigui la contingéncia prevista en el pla que ocasioni el seu pagament, aquestes prestacions
tributen a I'IRPF del perceptor en qualitat de rendiments integres del treball.

Algunes prestacions derivades de plans de pensions tributen a I'IRPF del contribuent i altres prestaci-
ons tributen a altres impostos.

Si les prestacions son per defuncid, tributen sempre a I'ISD per compte del beneficiari.

En qué consisteix el desdoblament d’accions o splits?

A.
B.
C.

A restar del valor nominal de I'accié el valor dels dividends pagats.

A dividir I'import del dividend de I'acci6 entre els particips per part de la societat emissora.

Que la societat emissora pot dividir el valor nominal de les accions en certa proporcié. El capital social
es manté, perd es divideix en un nombre d’accions més gran.

Que la societat emissora distribueix les accions entre els accionistes, tot assignant un valor diferent a
cada emissié d'accions o obligacions.

:K CaixaBank
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83. El rendiment implicit d'un valor es produeix...

A. Per la diferéncia entre el valor de transmissid, amortitzacid, bescanvi o conversié i el valor d'adquisicié
o0 subscripcié. Aquest rendiment constitueix un rendiment del capital mobiliari que es declara a la base
imposable de I'estalvi.

B. Quan |'obligacié de tributar els interessos exigibles per part del perceptor es produeix en les dates de
liquidacié assenyalades en el contracte.

C. Per la diferéncia entre el valor del rendiment en el moment de la seva constitucié i el valor liquidatiu
a un any.

D. Per la diferéncia entre el valor de transmissié teoric a un any i el valor d'adquisicid.

84. El Felip lloga un habitatge al seu oncle Josep. El Josep percep pel lloguer 2.000 € anvals. El Felip va
trencar el sistema d'aire condicionat de I'habitatge i va fer malbé el parquet. Per aixo, va donar
al Josep 1.000 € més per reparar els danys. El Felip, a més, paga els subministraments. El Josep va
pagar per aquest habitatge 60.000 € i el seu valor cadastral és de 40.000 €, excloent-hi al valor del
sol, revisat el marg del 2007. Paga 300 € anvals d’IBl. Quin és el rendiment net el 2016?

A. 300€
B. 440 €
C. 2100¢€
D. 720€

85. El Carles és propietari del 50 % de les accions d’una societat anonima que no cotitza a la borsa. len
aquestes accions per 125.000 €. El patrimoni net de la societat és de 240.000 € i el resultat dels tres
Gltims exercicis ha estat 50.000 €, 30.000 € i 10.000 €. No tenim la possibilitat de mostrar el valor
real de les accions en el mercat. Quin sera el valor de transmissié a efectes fiscals?

A. 120.000 €
B. 130.000 €
C. 150.000 €
D. 125.000 €

86. El Pere compra dues parcel-les de terreny contigiies i idéntiques per I'import de 500.000 € cadascu-
na. En una de les parcel-les, el Pere es construeix una casa per a ell mateix, el valor de construccié
de la qual és 130.000 €. A la parcel-la contigua, construeix un bloc de tres pisos amb sis habitat-
ges en régim de propietat horitzontal, el cost de construccié de la qual és 350.000 €. El Pere va
al Notari per fer la declaracié d'obra nova de tots dos edificis, que s'instrumentalitza en un Onic
protocol. Determina la base imposable a I'efecte de I’AJD.

A. 480.000 €
B. 980.000 €
C. 1.480.000 €
D. 630.000 €

87. Les rendes diferides (vitalicies o temporals) derivades d'un contracte d'asseguranca tributen...

A. AT'IRPF com a rendiment del capital mobiliari.
B. A[T'IRPF com a rendes del treball.

C. AI'ITP/AID.

D. AVISD.

88. El subjecte passiu és:

A. El titular del dret al cobrament, qui té dret a exigir els tributs legalment establerts.

B. El substitut del subjecte actiu. .

C. Lobligat tributari que, segons la llei, ha de complir les obligacions tributaries, ja sigui com a contribu-
ent o substitut del mateix. :

D. El responsable subsidiari de la prestacié de I'impost.
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89. “L'accio humana esta sotmesa a la incertesa i al risc..."”.

A. La incertesa es pot mesurar i aixd constitueix la base de I'econometria perqué estableix models no
estocastics amb variables que la tenen en compte.

B. El risc suposa un conjunt de certeses que permeten mesurar-lo en relacié amb la incertesa, la qual és
mesurable en totes les ocasions.

C. Laincertesa, atés que es pot mesurar amb models d'econometria, permet el seu propi assegurament.

D. El risc, per definicié, implica una estadistica de freqUéncies i conseqiéncies anteriors. La incertesa, al
contrari i com el seu nom indica, no."

90. El capitalista fa patent a I'agent quines sén “les palanques” que marquen la creacié de valor. Per
aixo, en els exemples que figuren a continuacié, on s’ha aconseguit realment aquesta creacié de
valor, si suposem que implica que “%RoCE > que %WACC”? NOTA: els resultats matematics s'ex-
pressen amb dos decimals i els calculs intermedis s’han d'arrodonir a dos decimals.

A. EBIT: 725.000,00 €. Actius immobilitzats: 3.500.000,00 €. Existéncies: 1.650.000,00 €. Comptes per co-
brar: 4.360.000,00 €. Comptes deguts a proveidors: 1.125.000,00 €. Patrimoni Net: 6.340.000,00 €. Deu-
te financer net: 3.170.000,00 €. % de taxa “CAPM" per al calcul de cost del patrimoni net: 10,00 %. Taxa
d'interés mitjana per al calcul de cost del deute financer net: 3,00 %. Total d’impostos: 157.475,00 €.

B. EBIT: 350.000 €. Actius immobilitzats: 2.300.000,00 €. Existencies: 50.000,00 €. Comptes per cobrar:
2.140.000,00 €. Comptes deguts a proveidors: 125.000,00 €. Patrimoni Net: 2.993.333,33 €. Deute fi-
nancer net: 1.496.666,67 €. % de taxa “CAPM" per al calcul de cost del patrimoni net: 10,00 %. Taxa
d'interés mitjana per al calcul de cost del deute financer net: 4 %. Total d'impostos: 72.533,33 €.

C. EBIT: 450.000,00 €. Actius immobilitzats: 900.000,00 €. Existéncies: 150.000,00 €. Comptes per cobrar:
2.360.000,00 €. Comptes deguts a proveidors: 1.203.000,00 €. Patrimoni net: 2.273.333,33 €. Deute
financer net: 1.136.666,67 €. % de taxa "CAPM" per al calcul de cost del Patrimoni Net: 10,00 %. Taxa
d'interés mitjana per al calcul de cost del deute financer net: 2 %. Total d'impostos: 106. 816,67 €.

D. EBIT: 150.000 €. Actius immobilitzats: 4.000.000,00 €. Existéncies: 450.000,00 €. Comptes per cobrar:
2.560.000,00 €. Comptes deguts a proveidors: 2.125.000,00 €. Patrimoni net: 4.673.333,33 €. Deute
financer net: 2.336.666,67 €. % de taxa "CAPM" per al calcul de cost del Patrimoni Net: 10,00 %. Taxa
d’interés mitjana per al calcul de cost del deute financer net: 1,5 %. Total d'impostos: 28.737,50 €.

91. Quina de les respostes segiients és correcta?

A. El cost marginal és l'increment del cost total quan augmenta la quantitat produida en una unitat. La
productivitat marginal és l'increment en la produccié total davant un increment d'una unitat del factor
variable. La utilitat marginal és el significat d'ordre que s'atorga a un bé per cada unitat addicional que
se n'obté.

B. El cost marginal és l'increment del cost variable quan augmenta la quantitat produida en una unitat.
La productivitat marginal és I'increment en la produccid total quan incrementa en una unitat el factor
fix. La utilitat marginal és el comput que s'atorga a un bé per cada unitat addicional que se n'obté.

€. El cost marginal és I'increment del cost fix i variable quan augmenta la quantitat produida en una uni-
tat. La productivitat marginal és I'increment en el cost variable quan disminueix en una unitat el factor
variable. La utilitat marginal és el comput no ordinal que s'atorga a un bé per cada unitat addicional
que se n'obté.

D. El cost marginal és I'increment del cost variable quan augmenta la quantitat produida en una unitat.
La productivitat marginal és |'increment en el cost variable davant un increment d'una unitat del Factor
variable. La utilitat marginal és el comput ordinal matematicament establert que s'atorga a un bé per
cada unitat addicional que se n'obté.




92.

93.

924.

95.

96.
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Atesos els valors afegits bruts segiients: agricultura: 26.125,00 €; indéstria: 15.675,00 €; construc-
ci6: 5.225,00 €; serveis per a vendes: 31.350,00 €; serveis bancaris: 2.245,00 €; serveis no bancaris:
7.654,00 €; impostos sobre importacions de 130,00 €; IVA de 16.700,00 €; amb coneixement també
que les subvencions netes, només a titol informatiu, han estat de: 20.000,00 €; i el valor afegit brut
a "cost de Factors” ha estat de 103.784,00 €. Establir el PIB a preu de mercat pel "métode de les
rendes”.

A. 105.004,00 €
B. 100.614,00 €
C. 71.004,00 €

D. 100.354,00 €

Suposem que tenim un PIB a preus corrents de 500.000 ME. Si I'index deflactor ha passat de 100 a
125, indiqui el PIB a preus constants.

A. 483.796,60 M€
B. 438.796,60 M€
C. 384.679,60 M€
D. 400.000,00 M€

Suposem que tenim les situacions que s'indi- BENS DE N° DE
quen en el quadre que figura a continvacié. En HIILED )| CULEY CAPITAL TREBALLADORS
quina situacio o situacions es produeixen “eco- A (INICI) 500,00 2 4
l‘lomies d'escaia”? B 1‘500’00 4 8

A. BiC G 1.000,00 4 8

Bl G D 750,00 4 8

C. DiC

D. B

El “gold exchange standard” suposava..

A. Mantenir els saldos de les divises dels dos paisos que comerciaven en els balancos dels bancs centrals
i, amb aix0, aconseguir que I'or fos el que circulés obligatoriament a continuacié.

B. Un sistema de canvis de divises entre dos paisos que comerciaven: un enviava or i |'altre enviava les
divises en contrapartida. Amb aixd, no es donava una doble comptabilitzacié.

C. Mantenir els saldos en divises en els balancos dels bancs centrals dels dos paisos que comerciaven
i que eren anotacions comptables sense obligacié peremptoria de repatriacié, de tal manera que es
produia una doble comptabilitzacié sense una sortida ni entrada necessaries de divises ni d'or en cap
dels dos paisos.

D. Que, quan un pais tenia excedent de balanca de pagaments, rebia or de I'altre i viceversa.

Si les Gltimes dades del butlleti estadistic del Banc d’Espanya, a I'efecte del calcul de I'"M3”, xifren
(en bilions d'evros) I'import de I'efectiv en circulacié en 1.500, els diposits a la vista en 5.500, els
diposits a termini fins a dos anys en 3.800, els diposits amb preavis de fins a tres mesos en 4.550,
les cessions temporals de crédit a curt termini en 315, els valors diferents d'accions i participacions
negociables fins a dos anys (emesos per les IFM de la zona euro) en 335 i les participacions nego-
ciables en fons del mercat monetari a curt termini en 500, quina seria la resposta correcta per al
valor de I'oferta monetaria que es deduiria dels coeficients i les dades anteriors, tot prenent per al
cas com a “diners bancaris” el valor de I'M3 sense I'efectiv en mans del pioblic? NOTA: realitzi els
calculs finals i intermedis amb arrodoniment a dos decimals.

A. 16.500,00 €
B. 14.600,00 €
C. 15.500,00 €
D. 16.800,00 €
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97. Per a un banc central és complicat mantenir, com a objectiv o mitja per decidir I'oferta monetaria,
la vigilancia o el seguiment en exclusiva i/o alhora d'uns determinats indexs o agregats macroeco-
nomics, tots ells sobre els preus. Quins sén aquests indexs?

A.

D.

Mantenir el tipus de canvi fluctuant dins d'un rang, marcat per I'FMI i el BCE, entre el 3 % i el 7 %.
Aconseguir una ocupacié plena dels recursos. Controlar els tipus d'interés entre el 2 % i el 3 %.
Mantenir una oferta monetaria capag de fer que I'index de preus dels béns i serveis no superi una de-
terminada quantitat. Mantenir el tipus de canvi de la divisa estable. Aconseguir I'ocupacié plena dels
recursos. Controlar els tipus d'interés. Controlar la quantitat de diners mitjancant |'observacié i mesura
d’un indicador que especifiqui quina és la seva quantia a cada moment.

Aconseguir una taxa d'atur per sota de la taxa d'inflacié. Buscar controlar la quantitat de diners en el
2 %. Fer que I'index de preus dels béns i serveis estigui al voltant del 5 %.

Mantenir el tipus d'interés dels préstecs a particulars i empreses molt per sota del 2 %. Vigilar el deute
public en el 30 % del PIB. Aconseguir una taxa d'atur per sota de la taxa d'inflacié més un 2 %. Buscar
controlar la quantitat de diners mitjangant |'observacié i la mesura d'un indicador de quina és la seva-
quantia.

98. Entre els riscos possibles d’'una inversié, tenint en compte les seves causes, estan els riscos de mer-
cat. Identificar la resposta que engloba només a tots i cadascun dels riscos de mercat.

A.

El risc de crédit, de variacié de taxes d'interés, de contrapart, d'inflacié, de liquiditat i tipus de canvi,
de no reinversid i de manipulacié de les taxes de referéncia.

El risc d'interés, d'inflacid, de liquiditat, de tipus de canvi, de reinversié i de contrapart.

El risc de variacié per la inflacid, de variacié del tipus de canvi, de reinversié i de manipulacié de les

taxes de referéncia.
El risc d'interés, d'inflacid, de liquiditat, de variacié del tipus de canvi, de reinversié i de manipulacié
de les taxes de referéncia.

99. Quines son les caracteristiques que ha de reunir un mercat financer en grauv suficient per complir
amb eficacia les seves funcions?
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Profunditat, transparéncia, grandesa, eficiéncia, llibertat i flexibilitat.
Eficiencia, profunditat, transparéncia, amplitud, llibertat i flexibilitat.
Transparencia, amplitud, eficiéncia, regulacié, profunditat i flexibilitat.
Profunditat, transparéncia, amplitud, eficiéncia, regulacié i grandesa.

100. Segons el volum, els mercats poden classificar-se en:

A.
B.
C.
D.

Majoristes i minoristes.

Béns i serveis.

Regulats, desregulats, en subhasta i en interactuacié.
De consum i de produccié.

101. Qué significa I'""efecte Cantillon"?

A'

Que el nou diner és neutral i impacta en els banquers, els quals incrementen les seves reserves en
idéntica proporcid i, per aix0d, augmenta la ratio de diposits sobre les reserves que, en conseqiiéncia,
es dona un index de solvéncia superior.

Que el nou diner impacta, de la mateixa manera i al mateix temps, en tots els sectors de I'economia i,
en consequéncia, es dona una deflacié de la mateixa proporcid que I'increment de |'oferta monetaria.
Que el diner no és neutral en I'economia si prové d'una oferta monetaria amb “creixement artificial”
(“insuflat per les autoritats”) o d'una accid unilateral altament impactant pel seu volum.

Que el nou diner no té cap impacte en la demanda i el Banc Central no ha d'"esterilitzar-lo” perqué do-
naria lloc a I""efecte Cantillon” o d'eliminacié de I'oferta monetaria no desitjada per evitar una deflacié
de preus de la mateixa proporcié que I'increment de |'oferta monetaria.
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Si la rendibilitat objectiva per al negoci, marcat pels accionistes de I'entitat, és del 10 % i tenim
un client amb posicions actives i capitals ponderats per risc de 200.000 €, al qual s'aplica un tipus
diferencial sobre I'euribor de 1'1,00 %. Si I'euribor esta al 2,00 % i es té un cost intern per als diners
que es prestaran, inclosos els costos per coeficient de caixa del BCE i intern, del 2,02 %. Si la ren-
dibilitat dels actius lliures de risc és del 0,97 % i el client té, pel seu rating, un % de probabilitat
de morositat del 0,95 % amb una severitat del 20,00 %, calculi el % de RAR del client i el valor
que guanya o perd l'entitat en valor absolut (en euros), tenint en compte la proporcié de capital
regulatori del 9 %. NOTA: els resultats matematics s'expressaran amb dos decimals i els calculs
intermedis s’han d'arrodonir a dos decimals.

A. % de RAR = 10,19 % i, en termes absoluts, el resultat de valor és de: 34,60 €
B. 9% de RAR =10,39 % i, en termes absoluts, el resultat de valor és de: 44,60 €
C. % de RAR =11,19 % i, en termes absoluts, el resultat de valor és de: 64,60 €
D. % de RAR =19,19 % i, en termes absoluts, el resultat de valor és de: 124,56 €

Adquirim un activ d’una emissié amb preu de 95,50 % al qual li queda un termini de 180 dies. El
venem als 90 dies a 98,00 %. Quina rendibilitat anval n'hauriem obtingut si haguéssim mantingut
I'activ fins a la seva maduracié final i quina hauria estat la rendibilitat anual del segon comprador
si I'hagués mantingut fins al final? NOTA: els resultats finals s'expressen arrodonint a dos decimals
i els calculs intermedis s’han de fer arrodonint a quatre decimals.

A. Resposta: Tr=8,18 % 2n=7,16 %
B. Resposta: 1r=9,18 % 2n= 8,61 %
C. Resposta: 1r=9,19 % 2n= 8,26 %
D. Resposta: 1r=9,18 % 2n=8,16 %

Un client va realitzar una compra de pagarés d’empresa amb nominal de 2.000 € que tenien un
venciment a 720 dies amb un 2,50 % anval de taxa d'interés (Operacié 1). Als 30 dies, va vendre
els pagarés amb una taxa de rendibilitat del 3 % (Operacié 2). Amb el producte d'aquesta operacié,
va adquirir 115 lletres del tresor amb nominal de 1.000 € i venciment a 360 dies, emeses al 3,5 %
d'interés (Operacié 3). A quin preu de compra i/o venda unitari va realitzar cada operacié? NOTA:
en tots els casos, els calculs intermedis s’han d’efectuar arrodonint a quatre decimals i els calculs
del resultat final de cada pregunta s’han d'arrodonir a dos decimals.

A. Op. 1: Preu de compra unitari dels pagarés = 1.805,73 € # Op. 2: Preu de venda unitari de part dels
pagarés = 1.709,91 € # Op. 3: Preu de compra unitari de les lletres = 987,38 €.

B. Op. 1: Preu de compra unitari dels pagarés = 1.805,73 € # Op. 2: Preu de venda unitari de part dels
pagarés = 1.809,43 € # Op. 3: Preu de compra unitari de les lletres = 976,18 €.

C. Op. 1: Preu de compra unitari dels pagarés = 1.903,67 € # Op. 2: Preu de venda unitari de part dels
pagarés = 1.908,43 € # Op. 3: Preu de compra unitari de les lletres = 966,18 €.

D. Op. 1: Preu de compra unitari dels pagarés = 1.903,67 € # Op. 2: Preu de venda unitari de part dels
pagarés = 1.906,43 € # Op. 3: Preu de compra unitari de les lletres = 976,19 €.

Suposem que una empresa desitja garantir-se una taxa en 3 mesos (horanta dies) per a 6 mesos
(180 dies) en relacié amb un préstec de 300.000,00 €. Per fer-ho contracta una operacié “FRA"” en
la qual estableix la taxa garantida en el contracte “FRA” en el 2%. Suposant que al cap de 3 mesos,
la taxa d'interés per a operacions a 6 mesos estara al 3 %, el resultat d’aquest operacié “FRA"” és:
(NOTA: realitzi els calculs intermedis amb arrodoniment a quatre decimals i els calculs finals amb
arrodoniment a dos decimals.)

A. 163243 €
B. 1.52253¢€
C. 1.42553 €

D. 1.42253¢€
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106. Si disposem d’un bo, el preu del qual és 10.000 €, que paga un cupé del 4 % anval (percentatge que

és la rendibilitat actval del mercat) i que s’amortitza a tres anys, quina és l'opcié valida en vista
del que ocorrera amb el preu del bo quan el tipus d'interés del mercat pugi i/o baixi un 1 %? NOTA:
ha de realitzar els cilculs intermedis amb arrodoniment a quatre decimals i els calculs finals amb
arrodoniment a dos decimals.

Puja un 1 % Preu passa a: 9.736,16 € Baixa un 1% Preu passa a: 10.283,10 €.
Puja un 1 % Preu passa a: 9.776,83 € Baixa un 1 % Preu passa a: 10.383,10 €.
Puja un 1 % Preu passa a: 9.756,61 € Baixa un 1 % Preu passa a: 10.238,20 €.
Puja un 1 % Preu passa a: 9.726,13 € Baixa un 1 % Preu passa a: 10.383,10 €.

SrEp

107.Si el preu de I'accio (fixat en el moment de I'emissié o determinat en el moment de la conversié

o bescanvi) és d'1.550,00 € i el preu de I'obligacié (el valor nominal o aquest valor més una prima
complementaria) és d’1.200,00 €, calculi la relacié de conversié o bescanvi. NOTA: arrodoneixi la
xifra final a dos decimals.

A. 1,29
B. 1,19
C. 1,09
D. 1,39

108. Un client (operador 1), que desitja endeutar-se a taxa variable, té les cotitzacions segiients : a taxa

variable, I'euribor +0,6 % i a taxa fixa, 1,8 %. Un altre client (operador 2), que desitja endeutar-se
a taxa fixa, té les cotitzacions segiients: a taxa variable, I'euribor +1,5 % i a taxa fixa, 3,8 %. Hi
ha la possibilitat de realitzar un SWAP entre ells que els dona, al final, les posicions de guany en el
tipus de taxa que desitja cadascun (variable i fixa, respectivament) de 0,8 % per a I'operador 1i de
0,3 % per a lI'operador 2. Quin SWAP va realitzar I'operador 1?

< T = S'endeuta a: taxa fixa
A endeuta a: taxa variable B 5 s
ep o paga aga euribor
Rep o paga Cobraun 2 % ren it
S'endeuta a: taxa fixa -
C - S’endeuta a: taxa variable
* | Rep o paga Cobra euribor J -
rep 2 % Rep o paga Paga euribor

109. El valor d’emissié i el valor efectiv en el mercat no coincideixen a la practica, per la qual cosa es

poden distingir: valor de mercat o cotitzacié, valor nominal i valor comptable. Les diferéncies entre
els dos Gltims sén:

El Valor nominal excedeix el Valor comptable d'una accié en els mercats en que cotitza.

Valor nominal = Valor Comptable + (Capital social / Nombre d'accions).

Valor nominal = Patrimoni Net / Nombre d'accions i Valor comptable = Patrimoni net / Valor nominal
Valor comptable = Patrimoni net / Nombre d'accions i Valor nominal = Capital social / Nombre d’accions.

Srwp

110. El valor nominal d’'un bo segregable és de 12.000 € i paga un cupé del 2,50 %. Quin sera el valor

efectiv o el preu de compra del cupé (Vc) corresponent al quart any;, si el tipus d'interés de mercat
per a aquest termini és del 3,5 %? NOTA: realitzi els calculs intermedis amb arrodoniment a quatre
decimals i els calculs finals amb arrodoniment a dos decimals.

A. 21644 €
B. 246,44 €
C. 25143 ¢

D. 261,44¢€
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